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20. kongres Medzinárodnej organizácie pre štúdium 
Starého zákona 

 
 
Po troch rokoch sa opäť konal kongres Medzinárodnej organizácie pre 

štúdium Starého zákona (IOSOT), tentoraz v poradí už jubilejný, dvadsiaty. 
Uskutočnil sa v dňoch 1. - 6. augusta 2010 na Univerzite v Helsinkách vo Fínsku. 
Ako je to zvykom, súbežne s týmto podujatím prebiehali aj kongresy ďalších 
príbuzných organizácií: IOTS (International Organization for Targumic Studies), 
IOSCS (International Organization for Septuagint and Cognate Studies), IOQS 
(International Organization for Qumran Studies) a IOMS (International 
Organization for Masoretic Studies).  

Na čele organizačného tímu bola prof. Raija Sollamo z Univerzity v 
Helsinkách, ktorá uplynulé tri roky viedla organizáciu IOSOT a ktorá aj predniesla 
úvodnú prednášku kongresu s názvom „Prečo opäť technika prekladu 
a doslovnosť? Preklady absolútneho infinitívu v Septuaginte v Jeremiášovom 
texte“. Počas otváracieho ceremoniálu vystúpil aj sekretár IOSOT-u Arie van der 
Kooij, ktorý vo svojom príspevku zhrnul už šesťdesiatročnú históriu tejto 
organizácie.  

Ako obvykle, program kongresu tvorili viaceré súbežne prebiehajúce sesie. 
Tematika prednesených príspevkov bola veľmi bohatá, predsa však dominovali 
témy, ktoré súvisia s odbornou profiláciou samotnej Helsinskej univerzity, napr. 
témy z oblasti semitskej a gréckej filológie, archeológie Blízkeho východu či 
histórie biblického textu a literárnych tradícií. Veľmi dobre zastúpená bola 
predovšetkým „kumránska“ sekcia, kde zazneli veľmi kvalitné a podnetné 
príspevky.  

Aj slovenská biblistika mala tentoraz na kongrese svojho aktívneho 
zástupcu – Jozef Tiňo predniesol v sekcii venovanej perzskému a helenistickému 
obdobiu svoj príspevok s názvom „Knihy kroník verzus Enneateuch“. 

Tento kongres opäť ponúkol vynikajúcu príležitosť oboznámiť sa 
s najnovšími trendmi v oblasti starozákonných biblických štúdií, byť svedkom 
aktuálne prebiehajúcich odborných diskusií a dostať sa do kontaktu 
s renomovanými odborníkmi. Nasledujúci kongres v roku 2013 sa bude konať na 
univerzite v nemeckom Mníchove. 

 
 

Milan SOVA 
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